

多部门发力根治马路市场顽疾

# 舜华北路垃圾清理干净了



◀舜华北路变得干净顺畅了。  
本报记者 修从涛 摄

本报12月18日讯(记者 修从涛) 近日,家住舜华北路周边的居民十分高兴,舜华北路垃圾成堆的问题终于得到了解决。据了解,由于多个部门联合整治,该路段的马路市场终于得到了彻底整治。

“原先这个路段经常被三轮小摊和卖菜的小商贩占领,导致道路上不仅油污满地,而且交通拥堵。现在清爽多了。”15日,家住新东方花园小区的吴先生介绍,昔日的垃圾遍地现象得到了整治。

记者在该路段看到,原先在辅道上推着三轮卖小吃的人已经见不到了,路段上设置了路桩,每隔百余米还放上了垃圾桶。有两名环卫工人正在对路面和花坛进行清理。

据了解,该路段曾经是诸多小摊争抢的马路市场,成为城管重点整治的路段之一。“路两边都是小区,住的人多,马路就成了市场,卖菜的,卖小吃的,做什么的都有。”家住茗筑美嘉小区的王先生介绍,由于该路段变成了马路市场,

路面上经常布满油污和各种菜叶垃圾。

“自从开展创建国家卫生城市以来,城管局联合办事处、居委会、小区物业等部门,针对辖区内街道及居民区脏、乱、差的情况,制定切实可行的实施方案,进行综合治理,解决了很多老大难问题。”城管工作人员介绍,他们曾在该路段试点马路市场,但管理十分艰难,后来不得不取缔,但是由于周边社区多,群众有需要,就将此路段设置成临时便民市场。

记者看到,该临时便民市场在路边上设置了近30个简易小屋,一些小摊贩从原来的打游击做生意变成了在固定场所做买卖。“一是方便了,再就是卫生了,垃圾不敢乱扔了。”一家在简易小屋内做买卖的小摊贩介绍。

据了解,为整治该路段的马路市场顽疾,城管曾联合交警、公安、居委会、物业等部门联合发力,彻底根治了此处的顽疾,受到周边小区居民的欢迎。

# 排放油烟不达标,限期改造

## 高新区环保分局集中整治餐饮油烟

本报12月18日讯(记者 修从涛 通讯员 卢军) 近来,市民反映的餐饮油烟扰民问题越来越多,近日,高新区环保分局制定了餐饮油烟集中整治工作方案,铁腕整治餐饮油烟。

近日,为认真贯彻落实市委、市政府关于实施“十大行动”进一步加强大气污染防治的工作部署,高新区环保分局制定了餐饮油烟集中整治工作方案。方案的主要工作目标

是加强餐饮油烟整治,强化源头控制,过程监管,长效管理,确保油烟排放达标,减少大气环境污染。

此外,方案还将提高高新区餐饮服务单位油烟净化设施安装率;对新建、改建、扩建餐饮服务单位严格落实环境影响评价制度,2015年底前,高新区餐饮服务单位油烟净化率、排放口设置和排放浓度达到《饮食业油烟排放标准(试行)》,完成未达标餐饮单

位的限期改造。整个行动共分为准备工作阶段、摸底调查阶段、专项检查阶段、定期检查、抽测五个阶段,全部工作在2015年底前完成。

在定期检查和抽测阶段,高新区环保分局将联合区城管执法部门、监测中心站,定期对餐饮服务单位进行联合检查,主要检查油烟净化设施是否正常开启,排放的油烟是否达标。

“每月抽测油烟排放情况,每季度组织一次联合检

查,重点复查前期检查中发现问题的餐饮服务单位整改情况,对拒不安装或不正常使用油烟净化设施的,对未办环评审批手续且超期仍未办理的,对建有六个以下基准灶头、需要办理环评审批手续的小微餐饮项目,全面进行环评和同时检查,督促进行限期整改,对抽测时发现超标排放和不正常使用设施的,按照相关法律法规进行处罚。”高新区环保分局相关负责人介绍。

### 校园动态

#### 高新区实验中学 举办公祭教育活动

本报12月18日讯(通讯员 王广辉) 在12月13日首个“南京大屠杀死难者国家公祭日”来临之前,为缅怀先烈,铭记历史,悼念遇难同胞,济南高新区实验中学开展首个“南京大屠杀死难者国家公祭日”系列教育活动。

#### 丰奥嘉园小学 举行趣味体育周

本报12月18日讯(通讯员 王利利) 为提高学生身体素质,增进学生身心健康,近日,丰奥嘉园小学举行了为期一周的冬季趣味体育周活动。

活动为整个校园增添了色彩,丰富了校园生活,活跃了校园气氛,同时也宣传了冬季健身的益处。

#### 山师附小雅居园校区 开展乘车安全教育

本报12月18日讯(通讯员 杨慧慧) 山师附小雅居园校区为进一步保障学生交通安全,倡导文明乘车,12月15日下午,开展了题为“我的安全我做主”小学生乘车安全教育活动。

雅居园校区少先队通过雏鹰广播站和全体队员一起学习《学生安全乘车须知》,交流乘车时需要注意的安全问题。同学们还精心制作安全乘车的ppt,制作宣传展板,分享安全常识。

#### 济南高新一实验 “寻找最会读书的你”

本报12月18日讯(通讯员 张文娟) 12月12日,济南高新区第一实验学校“我的一本课外书”活动决赛拉开了帷幕。活动旨在培养学生阅读课外书的习惯,让广大同学通过参与本活动,了解课外阅读的重要性,推进学生对读物的深层思考。

# 齐鲁晚报·今日高新

热线电话: 15866647798  
电子邮箱: qlwbjrgx@163.com

# 新闻线索征集

## 广告招商分类信息刊登